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       Čti pozorně zadání:

Napiš stupnici  E dur a As dur, za houslový klíč napiš  předznamenání,
označ stříškou půltóny!!,  pod noty napiš názvy not (pozor na křížky a
béčka) a hlavní stupně – T, S, D. Za stupnici vypiš i tónický kvintakord T5.

 Ludwig van Beethoven

„O Mozartovi se říkalo, že není člověkem, ale andělem seslaným na zemi z
nebes.  Ludwiga  van  Beethovena  lze  naopak  označit  za  zcela  pozemského
člověka, který vzpíná ruce k nebi“.      

Ludwig van Beethoven se narodil v polovině prosince 1770 v Bonnu, přesné
datum jeho narození neznáme, je doloženo pouze datum 17. prosince 1770, kdy
byl pokřtěn.
Díky  neutěšenému  rodinnému  prostředí  byl  již  od  dětství  uzavřený,
málomluvný, do sebe zabraný, tvrdohlavý a podezíravý. Jeho otec u něj brzy
rozpoznal  hudební  nadání  a  stal  se jeho prvním učitelem hry  na housle a
klavír.  Jeho vyučování  bylo  nesoustavné  a  drsné,  častokrát  se  otec vracel
pozdě  v  noci  domů,  malého  chlapce  vzbudil  a  nutil  ho  ke  cvičení.  Mladý
Beethoven se měl stát pro otce pouze zdrojem příjmů stejně, jako tomu bylo u
Mozarta. Hudbu tak přímo nenáviděl. Někdy si ale hrával jen tak sám pro sebe
a nacházel v hudbě potěšení.



Hudební základy tedy získal od svého otce, učil se hrát na klavír, housle, violu
a varhany. Pod vedením dvorního varhaníka  Christiana Gottloba Neefeho, ke
kterému nastoupil do učení v deseti letech, si doplnil znalosti z hudební teorie.
Ve 22 letech odjel do Vídně, aby získal hlubší hudební vzdělání.  Studoval u
Josefa Haydna a posléze u Antonia Salieriho.
Pořádal klavírní koncerty po evropských městech a v roce 1796 navštívil také
Prahu.  Vedle  skladatelské  činnosti  také  dirigoval.  Jeho  práce  však  byla
ohrožena, skladateli postupně slábl sluch. Nebylo mu ani třicet let. Dirigování
bylo  pro  Beethovena  stále  obtížnější,  přestal  vystupovat  i  jako  klavírista.
Výdělky  byly  mizivé  a  šlechtici,  kteří  mu  poskytovali  podporu,  platili  stále
méně.
Do konce svého života žil ve Vídni. Sluchová choroba se neustále zhoršovala a
v  posledních  letech  života  zcela  ohluchl.  Ani  to  mu  však  nezabránilo   v
napsání svých vrcholných děl, které napsal už zcela hluchý!
Oslaben bídou, nadměrnou prací a těžkou chorobou jater podlehl 26. března
1827 ve Vídni, bylo mu 56 let.
Beethovenův pohřeb byl velkolepý a slavný, účastnilo se ho kolem 20 000 lidí .
Za rakví kráčel, kromě jiných, také Franz Schubert, který Beethovena velmi
obdivoval. Beethovena přežil o rok a přál si být pohřben vedle něho.
Už za Beethovenova života bylo zřejmé, že se zrodil umělec vysoko čnějící nad
průměr své doby. Měl málo skutečných přátel a nenašel ženu,  která by se  mu
stala družkou života. Předběhl svou dobu, a proto zůstal mnoha současníky
nepochopen – často i svými přáteli. V důsledku ušní choroby se začal stranit
společnosti,  stupňovala  se  jeho  nedůvěřivost,  popudlivost,  projevily  se
příznaky  podivínství.  Obklopil  se  vlastním  světem,  posledních  20  let  v
naprostém tichu, který mu představovala hudba jako nositelka nejvyšších a
nejušlechtilejších  idejí.  Nerespektoval  konvence  doby  a  dostával  se  do
konfliktů s vládnoucím řádem, k němuž se netajil kritickým postojem. Jen díky
své výjimečnosti a přímluvám vlivných ochránců, kteří pochopili velikost jeho
umění, byl ušetřen přímých postihů.   
Ludwig van Beethoven se stal  v průběhu posledních necelých dvou set let,
které uplynuly od jeho smrti, jedním z mezníků ve vývoji dějin hudby. Rok  jeho
úmrtí 1827  označuje předěl mezi érou klasicismu a romantismu.                    
                                              

                     
                     

                     
 


